

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 216 (10789)
ВТОРНИК
2
ноября 1971 года
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ МАССОВОГО СПРОСА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях более полного удовлетворения потребностей населения принял развернутое постановление «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса».

Министрствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик на 1971—1975 годы установлены задания, предусматривающие увеличение выпуска товаров массового спроса по сравнению с 1970 годом в 1,9 раза. Значительно возрастает производство мебели и обуви, фарфоро-фаянсовой, стеклянной и эмалевой посуды, столовых приборов, часов, мотоциклов с коляской, спортивных, бумажно-

вых изделий и создание новых производственных мощностей, необходимых для выполнения указанных заданий:

- повысить ответственность коллегий, работников аппарата министерств и ведомств и руководителей предприятий за комплексное решение вопросов, связанных с расширением в кратчайший срок производства, улучшением качества и обновлением ассортимента товаров массового спроса;
- сосредоточить внимание коллективов предприятий, научно-исследовательских, проектно-конструкторских и технологических органи-

зающих товаров массового спроса в соответствии с заданиями торгующих организаций, а на министра торговли СССР и министров торговли союзных республик — за правильность представленных заявок на товары.

Советам Министров союзных республик поручено обеспечить систематическую проверку положения дел в производстве товаров народного потребления на каждом промышленном предприятии, независимо от ведомственной подчиненности, и принимать меры к исполнению выявленных возможностей для увеличения выпуска товаров, пользую-

Пребывание Л.И. Брежнева во Франции

ПАРИЖ. 30 октября. Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л.И. Брежнев выступил вчера по французскому телевидению. Его выступление транслировалось Центральным телевидением и радиовещанием Советского Союза.

В тот же день Л.И. Брежнев принял группу парламентариев Франции, руководителей и членов комиссии по иностранным делам и групп франко-советской дружбы, национального собрания и сената. Состоялась непринужденная дружественная беседа.

Л.И. Брежнев встретился также с руководителями общества «Франция—СССР» и имел с ними теплую дружескую беседу. От имени советского народа он выразил сердечную признательность обществу за деятельность, которую оно проводит в своей стране в интересах укрепления доверия и дружбы между советским и французским народами.

«По случаю официального визита Л.И. Брежнева посол СССР во Франции П.А. Абрамиди устроил прием в советском посольстве. На приеме были Премьер-Министр Франции Ж. Шабан-Дельмас, члены правительства, парламентарии, деятели науки и культуры, представители общественности Парижа, советские официальные лица, находящиеся вместе с Л.И. Брежневым во Франции.

Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ РЕШАТЬ В КОМПЛЕКСЕ

М. НОНОВАЛЕНКО,
первый секретарь
городского комитета партии

Коллективами наших предприятий накоплен немалый опыт мобилизации трудящихся на выполнение народнохозяйственных задач. Это способствует и развитию творческой инициативы, воспитанию кадров в духе высокой ответственности за порученное дело. И сегодня с уверенностью можно сказать, что трудящиеся города, как и все советские люди, с воодушевлением отвечая на призыв XXIV съезда КПСС — воплотить в жизнь предначертания родной партии, — каждодневной работой доказывают верность своему слову.

Они хорошо понимают, что залог успешного выполнения планов партии — сознательный и упорный труд на благо Родины. Все возрастающая активность пропущена с особой силой проявилась на трудовой вахте в честь съезда партии, которая поистине стала всенародной.

Новый прилив творческих сил выявлено, недавно принято Центральным Комитетом партии постановление «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Все это оказало положительное влияние на решение хозяйственных и политических задач. Трудящиеся города успешно завершили девятилетний план. В этом году уже выпущено сверхплановой продукции на 3,4 млн. рублей. Шахтеры выдали дополнительно и программы 210 тыс. тонн угля. В целом по городу выполнены основные технико-экономические показатели.

Определенных успехов добились строители. Они досрочно завершили план строительства жилищных работ и особенно в жилищном строительстве. Реализован и план ввода жилья и объектов соцкультбыта.

Отмечены положительные результаты и в других отраслях народного хозяйства, в торговле, медицинском обслуживании.

Все эти достижения — результат большой, многогранной организаторской и политической работы партийных организаций, всерьез и ответственно взявших на себя инициативу и ответственность за порученное дело, результат повышения трудовой активности и политической сознательности трудящихся.

Однако масштабные и сложные задачи, которые выдвигает время, требуют еще больших усилий, еще более напряженного труда. Необходимо проявить максимум инициативы, творческой

активности и организованности. И здесь очень важно решать задачи хозяйственной работы и воспитательной работы в комплексе. Дальнейшее развитие социалистического соревнования открывает в этом плане большие возможности.

Анализ показывает, что основное содержание всегочеловеческой деятельности в области коренной социально-экономической работы — по повышению эффективности общественного производства. В обязательствах отражаются наиболее важные моменты в области партийного притяжения, внедрения новой техники, передовой технологии.

Постоянное внимание уделяется тому, чтобы максимально использовать воспитательную силу соревнования в области партийного притяжения, передовой технологии, передовой организации труда, передовой организации труда, передовой организации труда.

Важнейшим условием успешного выполнения заданий является комплексное решение хозяйственных и политических задач. В частности, по досрочному завершению первого года пятилетки достойной встрече 54-ой годовщины Октября и соревнования под девизом: «Каждый трудящийся на своем рабочем месте — экономист». Все эти ценные начинания, одобренные бюро обкома партии, нашли широкое распространение в городе.

У нас сложилась определенная система работы с бригадами очистных и подготовительных коллективов, что позволяет лучше знать их настроения, нужды и запросы, оперативно вмешиваться в производственные дела. С другой стороны, это позволяет шире внедрять и распространять опыт передовых бригад, обмениваться мнениями по улучшению воспитательной работы среди горняков.

Состоявшаяся недавно очередная встреча с бригадиром, на которой шел обстоятельный разговор, как практически осуществлять постановление ЦК КПСС о соревновании и поддерживать инициативу передовых бригад области по экономии и бережливости, особенно характерна.

Так, бригадир проходки И. П. Сапонов подчеркнул крайнюю необходимость экономического всеобуча и попросил направить в бригаду пропагандиста экономиче-ского знания. А член горкома партии — Леонид Антонович Коныч с шахты «Центральная» выступил с инициативой — достичь самой высокой по руднику производительности труда на подготовительных работах. Бригада с первого октября стала на

трудовую вахту и в течение двенадцати месяцев (до 1 октября 1972 г.) обязана пройтись 2500 метров выработки основного направления по породе.

Инициаторами досрочного завершения первого года пятилетки среди шахтеров выступили 34 подготовительных и очистных бригады, из них 34 уже выполнили свои годовые обязательства.

«Все более у нас входят в привычку конкурсы и чемпионаты по профессии, праздники «Слава труду», праздники молодого рабочего. На многих предприятиях в организационной обстановке организуют частые победы социалистического соревнования. Положительный опыт на этот счет накоплен шахтами имени Калинина, «Красный угольник», «Красногорская».

Все это способствует улучшению воспитания трудящихся. Таким образом, достигается единство в решении задач хозяйственной и воспитательной деятельности.

Используются и другие формы и методы идеологического воспитания. Особенно следует выделить постоянные встречи руководителей с трудящимися и населением. Ибо какие бы задачи ни решались, они всегда и во всем должны опираться на массы, работать с ними: политически просвещать, развивать активность, добрый почин. С другой стороны, четко прослушиваться в голосу масс. Абсолютное большинство руководителей кадров принимают личное участие в идеологической работе.

На отдельных предприятиях, и прежде всего на заводах «Электромашинная», механическом, шахте «Центральная», входит в практику производственных совещаний, рассмотрении идеологических вопросов (состояние дисциплины, политическая и общеобразовательная работа, лекционная работа и т. д.).

В городе приняты конкретные меры по улучшению экономического образования. Заметно возросло число слушателей в школах коммунистического труда, начальных экономических семинарах по проблемам экономики. Начало учебного года в системе партийного и комсомольского политпросвещения вызывает уверенность, что к получению знаний и навыков в практической работе будут приобщены новые, которые вооружат слушателей как знанием теории, экономической политики партии, так и основ конкретной экономики. Эта и другая работа е-

массами способствует улучшению трудовой и производственной дисциплины. В результате число прогулов и прогульщиц сократилось, улучшается использование рабочего времени, создаются наиболее благоприятные условия для высокопроизводительного труда.

Однако мы далеки от мысли утверждать, что все идет благополучно. В ряде случаев работа по повышению трудовой активности и политической сознательности еще не в полной мере отвечает требованиям времени. Многие предстоит сделать, чтобы идти в ногу с временем.

И прежде всего обеспечить выполнение планов реализации востребованных работ, рост производительности труда и снижение себестоимости продукции. Необходимо также ускорить возведение объектов, до которых остаются еще значительные строительные работы. И тут важно поднять ответственность руководителей отстающих предприятий, которые порой ссылаются только на объективные причины.

Не все еще у нас благополучно и в смысле организации партийного контроля хозяйственной деятельности. На отдельных предприятиях продолжает оставаться слабым спрос с хозяйственных руководителей за выполнение государственных планов и социалистических обязательств, а кое-где и ослаблено внимание к равнению соревнования. Еще не изжиты нарушения трудовой и производственной дисциплины. Это не новый вопрос, но он требует постоянного внимания.

Что бы хотелось сказать о прогулах и прогульщицах? Это большое зло. О нем мы много говорим, но нередко практической работой не обеспечиваем его искоренение.

Нередко случается так, что мы прорабатываем руководителей на активах, собраниях и других мероприятиях, где они не присутствуют. А вот какая работа проводится с ними? Что мы знаем об этих людях? Анализ показывает, что прогульщики, как правило, нигде не учатся, имеют низкий общеобразовательный уровень и лавинизацию.

Требуется активизация и борьба с пьянством, которое нередко является первопричиной всех нарушений. В том числе и общественного порядка. Эту работу надо вести постоянно, прежде

всего использовать, такой фактор, как сила трудового коллектива.

Воспитательная работа на предприятии и в быту нуждается в большем внимании. Мы должны уделять работе с населением. Этому в значительной степени способствует наша агитплощадка, которые работают все лето. В зимних условиях подобные же задачи стоят перед дворцами культуры и клубами, агитбригадами. Положительные результаты дают рейды общественности по выявлению неблагополучных семей.

И тем не менее делается еще мало для того, чтобы добиться стабильности и порядка. Остаются жить люди, которые не хотят жить лучше и организованным социалистическим соревнованием. Недостатки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС, присутствуют и в практике предприятий нашего города. Следовательно, обязательства будут выполняться, без должного обновления имеющихся возможностей, без тщательного расчета. Бывает, что и после того, чтобы добиться стабильности и порядка, приходится прибегать к административным мерам.

Человек, который не хочет работать, не хочет учиться, не хочет совершенствоваться, не хочет участвовать в социалистическом соревновании, не хочет соблюдать трудовую и производственную дисциплину, не хочет соблюдать общественный порядок, не хочет соблюдать общественный порядок, не хочет соблюдать общественный порядок.

Человек, который не хочет работать, не хочет учиться, не хочет совершенствоваться, не хочет участвовать в социалистическом соревновании, не хочет соблюдать трудовую и производственную дисциплину, не хочет соблюдать общественный порядок, не хочет соблюдать общественный порядок.

Прибытие Л.И. Брежнева в Берлин

БЕРЛИН. 30 октября. Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л.И. Брежнев по приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии прибыл сегодня с дружественным визитом в Германскую Демократическую Республику.

Вместе с тов. Л.И. Брежневым в ГДР прибыл министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

На аэродроме Шенефельд, украшенном государственными флагами СССР и ГДР, тов. Л.И. Брежнев встретили Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР В. Штубф и другие руководящие партийные, государственные и общественные деятели ГДР.

Генерального секретаря ЦК КПСС встречали накануне прибывшие в Берлин секретарь ЦК КПСС К. Ф.

А. Н. КОСЫГИН НА КУБЕ

ГАВАНА. 29 октября. Здесь в сердечной товарищеской обстановке были продолжены переговоры между А. Н. Косыгиным и Ф. Кастро. Состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся двусторонних советско-кубинских отношений, расширения и углубления политического и экономического сотрудничества. Были рассмотрены также международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Затем А. Н. Косыгин и Ф. Кастро посетили текстильную фабрику в Аргуте. Работе горло приветствовали гостей.

А. Н. Косыгин и Ф. Кастро побывали также в средней школе — интернате. Школьники радостно встретили их и оживленно с ними беседовали.

Ф. Кастро устроил прием в честь А. Н. Косыгина.

Дружественный визит завершен

ГАВАНА. 30 октября. Сегодня член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находившийся на Кубе с дружественным визитом по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии и Революционного правительства Фидель Кастро Рус, Президент Республики Куба Овальдо Торрес Торрадо, второй секретарь ЦК Компартия Кубы, министр Революционных вооруженных сил Рауль Кастро и другие члены Политбюро ЦК, секретариата ЦК и правительства Кубы.

Итоги переговоров, продолжившихся в обстановке братской дружбы и сердечности, отражены в совместном советско-кубинском комюнике.

(ТАСС).

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Как сообщается в советско-французской Декларации, по приглашению президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства, Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР Л.И. Брежнев с 25 октября был в гостях во Франции.

Л.И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили Париж и Марсель. Им был оказан исключительный дру-

жественный и теплый прием. Л.И. Брежнев имел переговоры с Президентом республики, а также встречался с Премьер-Министром и другими членами французского правительства. Переговоры проходили в атмосфере доверия и сердечности, соответствующей дружественным отношениям, которые существуют между двумя странами, подчеркиваются в Декларации. Они были откровенно и решительно обеих сторон продвинули вперед дело разрядки напряженности и укрепления отношений

между СССР и Францией. Л.И. Брежнев и Ж. Помпиду выразили удовлетворение развитием советско-французского сотрудничества во всех областях и в том числе в политической области.

Следует, что достигнутые в последние годы результаты в развитии советско-французских отношений позволяют считать, что в настоящее время достигнуты более высокие ступени. Л.И. Брежнев и Ж. Помпиду решили

продать сотрудничеству между СССР и Францией и особенно их политическому сотрудничеству, поставившему целью достижение мира, служившего интересам безопасности и процветания. В этих целях они подписали «Принципы сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией».

Были рассмотрены также крупные актуальные международные проблемы.

Л.И. Брежнев и Ж. Помпиду рассмотрели различные аспекты двусторонних отношений. Обе стороны с удовлетворением отметили прогресс, достигнутый в области экономического и промышленного сотрудничества. Они решили дать новый импульс развитию торговли между двумя странами.

Стороны вновь подтвердили большое значение между-

народные проблемы.

народные проблемы.

народные проблемы.

народные проблемы.

